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Поздравляем 

Сергея Селюто с юбилеем!

За помощь при организации первых спонсорских групп  и за многое другое мы должны поблагодарить именно его. В 1992 году, наши курсы впервые решили набрать спонсорскую группу. Нашли спонсоров, которые выделили нам средства на проведение вступительного экзамена. Мы проэкзаменовали не менее 500 школьников и отобрали две группы по 10 человек. И вдруг спонсоры отказываются оплачивать обучение.  Положение -- чудовищное.
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Тут я вспомнил о Сергее. Мы с ним учились в параллельных классах Рижской  1-ой средней школы: он в классе физиков, я – математиков. Потом наши пути разошлись: Сергей уехал учиться в МИФИ. Но после окончания высших школ мы с ним оказались вместе  в одном Институте физики Академии наук. Затем он ушел в бизнес, причем вел дела весьма успешно. Сергей был одним из создателей SIA “Fortek”.

К нему я и прибежал со своими бедами и  “Fortek” (тогда я вел  переговоры С.Селюто и Н.Бергом) взял на себя спонсирование этих, а затем многих следующих групп. Десятки ребят из этих групп уже стали ведущими специалистами, учеными. Они закончили лучшие университеты не только Латвии, но и России, США, Канады. 

Через полгода “Fortek”  выделил рабочий кабинет для С.Мельника, компьютерный класс, аудиторию, дал технику, на которой мы могли бы стартовать в этих помещениях.  А еще через некоторое время  нас пригласили стать отделом  “Fortek”а. 

  В 2000 году при слиянии  “Fortek”а с “Microlink”, была создана новая фирма “Progmeistars”. Мы говорим Сергею за все большое спасибо  и желаем ему крепкого здоровья и успехов!  

А.Каневский
Первый  номер КурсоWeek’ а

вышел 25.10.2002.

 (Из анонса на нашей интернет-странице)

КурсоWeek имеет подзаголовок «бюллетень». Как известно, бюллетень – это:
· краткое официальное сообщение о событиях, фактах, имеющих важное общественное значение
· сообщение о ходе каких-л. дел, о состоянии кого-л., чего-л,
· периодическое или продолжающееся издание, содержащее краткие материалы о работе учреждений, общественных организаций, результаты исследований и т.п.,
·  документ для голосования с фамилиями кандидатов,
· листок нетрудоспособности (по болезни); больничный лист, листок.
Многое из перечисленного действительно есть в нашем бюллетене. Но на документ для голосования КурсоWeek, пожалуй, не тянет, и категорически не является листком нетрудоспособности. Напротив, КурсоWeek – свидетельство нашей трудоспособности и весьма неплохой. Читайте.
They're Back.

Турбо вдохновили на программирование целое поколение – они возвращаются, чтобы сделать это снова!

http://www.turboexplorer.com/

Да, это так. Turbo возвращается. И вот еще одна цитата с сайта 

http://www.turboexplorer.com/ :

В 1983 году  Borland совершил революцию в разработке программного обеспечения, создав Turbo Pascal - одну из первых сред разработки программ. TurboPascal сделал возможным коммерческую разработку приложений для персонального компьютера. Новая продукция даёт новую жизнь популярному брэнду Turbo и обеспечивает пользователей простой, но мощной средой разработки. Среда разработки Turbo осваивается быстро и легко, предоставляя, в то же время, преимущества высокой производитель-ности программирования.

Полностью новые Turbo C++, Turbo Delphi, Turbo Delphi for .NET и Turbo C# включают более 200 перетаскиваемых компоненты, обеспечивая всё, что вам нужно, чтобы начать реальную разработку программ уже сегодня.


И еще. Все 4 продукта поставляются в двух версиях: Professional и Explorer. Explorer версия предназначена для программистов-любителей, учащихся и новичков в программировании. И распространяется Explorer версия бесплатно, как Trial на 99 лет! Единственное ограничение – только один Explorer-продукт на компьютер. 

Для того, чтобы установить у себя любой из четырёх перечисленных продуктов надо сделать следующее:

1. Зарегистрироваться вот на этой странице

http://cc.codegear.com/Free.aspx?id=24722
получить по почте файл активизации и скорпировать его в  соответствующий каталог своего компьютера.
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2. Установить, если они ещё не установлены: Microsoft.NET 1.1 и SDK, Java#, InternetExplorer 6.01, MS XML. Все эти продукты распространяются бесплатно. Весь пакет необходимых инсталляций можно скачать прямо с сайта TurboExplorer в одном файле prereqs.zip (228 М).

3. Установить выбранный продукт. Файл для установки TurboDelphi занимает 319 М. Можно также скачать и один файл размером 530 М – образ CD, записать соответствующий диск и ставить с него.Кого напрягает качать больше 500 М – приносите пустой CD – я запишу. 

Всё. Я это проделал. И очень рад ( 

И вам желаю  радостей программирования и от программирования.   

С.Мельник

Нобелевская премия 

2007 года по физике

(По материалам СМИ)
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В Стокгольме шведская Королевская академия наук объявила имена лауреатов Нобелевской премии по физике за 2007 год. Нобелевская премия 2007 года по физике присуждена французу Альберту Ферту (на фото слева) из парижского университета Орси и немцу Петеру Грюнбергу из Института физики твердого тела в Юлихе.
До Нобелевской премии Ферт был награжден несколькими международными наградами, среди которых премия Американского физического общества и премия имени Жана Рикара Французского физического общества. В январе 2007 года Ферту и Грюнбергу была присуждена премия Japan Prize, присуждаемая Фондом науки и технологии Японии за "выдающиеся достижения в области науки, послужившие на пользу человечеству". 
Ферт и Грюнберг занимались исследованиями магнетосопротивления или магниторезистивного эффекта - изменения электрического сопротивления твёрдого проводника под действием внешнего магнитного поля. В 1988 году они независимо друг от друга открыли новое явление "гигантского магнитного сопротивления" (ГМС - GMR). Впервые на влияние магнитного поля на величину электрического тока обратил внимание ровно 150 лет назад английский физик  лорд Кельвин. Он установил закон, который проверяют ныне на школьных уроках физики: когда магнитное поле действует вдоль направления тока, сопротивление растет, а если поперек — падает. Это явление получило название анизотропии магнитного сопротивления и нашло неисчислимое множество практических применений в современной электротехнике. Эффект ГМС был открыт благодаря новым технологиям, разработанным в 1970-е годы для получения исключительно тонких слоев (толщиной в несколько атомов) различных материалов. 

Таким образом, по мнению ученых, ГМС можно считать одним из первых примеров применения на практике нанотехнологий. Использование эффекта гигантского магнетосопротивления привело к  резкому увеличению плотности записи на жестких дисках. Связь очень простая  -- слойка с гигантским магнетосопротивлением явилась чрезвычайно компактным, быстрым, чувствительным и, наконец, очень простым датчиком магнитных полей. Будучи расположенной над быстро вращающейся пластиной жесткого диска, такая слойка послушно отслеживает магнитные поля пролетающих под  ней битов и сразу же переводит их в электрический ток.

Однако не следует думать, что премия дана за нанотехнологии или даже за уменьшение размеров жестких дисков. На самом деле, в своих статьях об открытии явления гигантского магнетосопротивления будущие Нобелевские лауреаты писали о практических приложениях лишь в самых общих словах. И  премия была дана именно за научную сторону дела, а не за внедрение этого эффекта в  IT-технологии.

 
Альбер Фер и Петер Грюнберг продолжают традицию, по которой нобелевскими лауреатами становятся сплошь пожилые и уже уходящие из науки люди, хотя это противоречит завещанию Нобеля, предполагавшего поддерживать премией активных исследователей. Но слишком высок стал за 106 лет авторитет Нобелевской премии, чтобы ошибиться в выборе. Рекордом же является спринтерская скорость, с которой был внедрен эффект ГМС. 

Shareware
http://ru.wikipedia.org/wiki/Shareware
— это тип программного обеспечения, обусловленный особенностями распространения таких программ. В русском языке этот термин интерпретируется как «условно-бесплатное программное обеспечение». 

Основной принцип Shareware — «попробуй, прежде чем купить» (try before you buy). Вначале  пользователь платит только за время загрузки файлов по Интернету или за носитель. В течение определённого срока, составляющего обычно тридцать дней, он может пользоваться программой, тестировать её, осваивать её возможности. Если по истечении этого срока пользователь решит продолжить использование программы, он обязан купить программу (зарегистрироваться), заплатив автору определённую сумму. В противном же случае пользователь должен прекратить использование программы и удалить её со своего компьютера.

Так как некоторые пользователи продолжают пользоваться и дальше, то производители предпринимают ряд действий для борьбы с такими нарушителями. Иногда программа спустя 30 дней прекращает запускаться. Иногда становится недоступной часть функций. Иногда функциональность остаётся в полном объёме, но пользователю время от времени показывается напоминание о том, что он пользуется незарегистрированной версией.
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