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Советую учиться на наших курсах!

А.Я.Каневский

Все мы сейчас весьма аккуратно планируем свой бюджет. Стоит ли тратить деньги на курсы? Если вы хотите « тратить», то не стоит. Да и мы вам этого «не позволим». Во-первых, у нас проводится вступительное собеседование, чтобы выяснить, есть ли у ребенка какие-то способности к алгоритмике. Во-вторых, мы следим и сообщаем родителям об успеваемости курсанта и посещаемости им курсов. В третьих, мы решили за первый семестр этим летом брать только  50% стоимости: если все же программирование «не пойдет», потери будут не столь велики.


Программистами становятся около половины наших слушателей. Проверено, те, кто усердно учился на курсах 8 и более семестров, всегда находят интересную работу и достойно зарабатывают. У нас налажен прямой контакт с весьма солидными фирмами.  Поэтому лучше  не откладывайте поступление к нам на 11-ый класс. Работу получали даже выпускники школ, хотя мы советуем пойти учиться в университет. 
Успешно освоить программирование стараются  и те, кто  собирается стать инженером, будет заниматься  медициной, юриспруденцией, экономикой, филологией, и т.д. Дело в том, что программирование по своей сути - это оптимальное планирование, в той или иной форме пронизивающее каждую отрасль человеческой деятельности. Кроме того, средства «заточки мозгов» в программировании весьма эффективны: результат можно «потрогать руками», написать и увидеть, как это действует. 

Наше «мощное оружие»  - преподаватели. В основном, они наши же выпускники, прошедшие специальную методическую подготовку.  Только у самых молодых преподавателей основным местом работы являются курсы. Остальные же – опытные программисты, зачастую уже руководители, воплощающие реальные проекты в известных фирмах. Так что наши курсанты осведомлены о всех модных веяниях. 

Наши выпускники  учатся в  лучших высших школах Латвии, Англии, Канады, России, США. Некоторые из  них защитили докторские диссертации.

 
На Латвийских олимпиадах курсанты всегда одни из лучших. Они привозят медали и с международных олимпиад. Кстати, сборную Латвии, в которой всегда есть наши курсанты или выпускники, тренирует ведущий преподаватель курсов С.И.Мельник.
На курсах работают бесплатные кружки по математике. 

На прикладное отделение  школьники принимаются без собеседования. На программирование без собеседования принимаются призеры олимпиад и ученики с хорошими отметками по математике. Поступающий предъявляет администрации диплом или табель. Остальные ученики принимаются до 14 мая по результатам собеседования. Поступающий договаривается с администрацией о времени собеседования. Поступающему следует зарегистрироваться по адресу 

www.progmeistars.lv/index.php?lang=ru&act=registerentrant
или по телефонам 67336035, 26428902.  
BOI 2009.

 http://www.csc.kth.se/contest/boi/
С  18 по 23 апреля в Стокгольме проводилась 15 Балтийская олимпиада по информатике, на которой за  Латвию  выступали шесть  школьников. Пять из шести участников завоевали медали:  ученик 12 класса  Салдусской  городской гимназии Мартиньш Фролов и ученик  10 класса 71-ой  Рижской средней школы  Эдуард Калиниченко   (курсант Progmeistara) – серебро, 3 ученика 11 класса 1-ой Рижской государственной гимназии Нормунд Вилциньш, Олег Ошмян  (курсант Progmeistara) и Петерис Эриньш (выпускник Progmeistara) – бронзу. Лучших результатов добились школьники Польши: у них три золота, одно серебро и одна бронза. 
Традиционно, два дня были посвящены решению задач. Кроме того, были организованы  различные экскурсии. Всего в Балтиаде участвовали 48 школьников из Дании, Германии, Литвы, Латвии,  Польши, Финляндии, Швеции, Эстонии.

Поздравляем всех медалистов!

Профессор Ш.Х. Михелович.

26.04.1909. – 21.11.1995.

26 апреля 2009 года исполняется 100 лет со дня рождения латвийского педагога-математика, доктора педагогических наук Михеловича Шефтеля Хенеховича. 
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Начало его карьеры «было положено» в пятилетнем возрасте: Шефтель помогал старшему брату изучать таблицу умножения.

Михелович рано лишился отца и свою трудовую жизнь начал в 14 лет,  давая частные уроки математики, бывало и по 6 уроков в день. После окончания в 1927 году  в Елгаве гимназии  он поступил в Латвийский университет на факультет математики и естествознания и через 5 лет закончил его с отличием. К слову сказать, из всей группы, поступившей  учиться вместе с ним, университет в тот год закончили только двое: Михелович и его друг, остальные отсеялись по ходу учебы, а поступило их 28!
Шефтель Хенехович, будучи студентом университета, вел аккуратные конспекты, которые впоследствии дополнял и переписывал начисто. Конспекты ходили по рукам у студентов и служили им верную службу, заменяя отсутствовавшие учебники. В 60-ые годы профессор математики З.А. Скопец вспоминал, что он пользовался этими конспектами, уже изрядно потрепанными, но кем-то аккуратно переплетенными.
B 1935 году под руководством профессора Мейдера Шефтель Хенехович получил звание кандидата математических наук. Работа была по теории функций комплексного переменного.

Преподавание математики стало делом его жизни. До войны он был учителем математики в еврейской общественной гимназии Риги. Отношение учителя к ученикам хорошо характеризует четверостишие, сочиненное кем-то из его учеников:

« Ровно в час определенный 
Михелович входит в класс.

Он - учитель наш почтенный –
 рад за каждого из нас».

Еще одна характеристика, данная его учениками: «Строг, но справедлив». 
Михелович не только учил математике, но и прививал любовь к ней. Он считал, что обучение математике  в очень значительной мере происходит при решении задач и  увлекал своих учеников их решением. Математические кружки были неотъемлемой частью его преподавательской деятельности.

С 1949 года Шефтель Хенехович становится учителем будущих учителей: сначала в Цесиcском учительском институте, а затем 40 лет преподает в Даугавпилсском педагогическом институте  (с 1993 года – Даугавпилский университет).  Бывшие студенты Михеловича работают учителями математики во многих школах Латвии, а в Латгалии - практически в каждой школе. 

В те нелегкие послевоенные годы мало было возможностей для развлечений, но у Шефтеля Хенеховича всегда была для детей «в запасе» какая - нибудь интересная задачка. Например, дочка закончившая курс арифметики была «награждена» возможностью решить арифметическими методами известную задачу Льва Толстого.

В 1962 году в издательстве «Высшая Школа» вышло первое, а в 1967 году - второе издание учебного пособия для студентов-математиков «Теория чисел», написанное Михеловичем. Известное в широких кругах студентов-математиков пособие сегодня называют «классикой». 
С 1970 по 1982 год он руководил в ДПИ кафедрой Математического анализа. Сфера математических интересов Шефтеля Хенеховича не ограничивалась теорией чисел и основаниями арифметики. Учебная работа была связана и с геометрическими дисциплинами: элементарной геометрией, основаниями геометрии, проективной и дифференциальной геометрией. В списке научных и методических публикаций Михеловича фигурирует более 80 работ. Шефтель Хенехович преподавал на двух языках - латышском и русском, стремился, чтобы у студентов обоих потоков была соответствующая математическая литература. 

В 1982 году Михелович переходит на кафедру Алгебры и геометрии, на которой в 1993 году становится профессором. В этом же году он успешно защищает работу на  степень  хабилитированного доктора. Работа называлась ”Pār dažu pedagoģisko koncepciju realizāciju mācību līdzekļu ciklā”.
Ш.Х.Михелович поставил одной из своих задач опубликовать книгу «Skaitļu teorija» , которая включила в себя расширенный курс теории чисел, базирующийся на более современных достижениях науки. Книга была издана в 1995 году на средства фонда Сороса. Последние коррективы в авторские гранки професcор внес за 2 недели до своей кончины. Книга была издана посмертно.

Учитель всегда был требовательным,  когда дело касалось изучения математики, и в тоже время очень заботливым другом и наставником в отношении студентов и коллег. 

От редакции. Четыре работы Ш.Х.Михеловича, опубликованные в сборнике «Вопросы преподавания математики» Даугавпилского педагогического университета, с  любезного разрешения правопреемников  выложены на курсовом сайте

http://www.progmeistars.lv/index.php?lang=ru&act=downloads
Вот названия этих  работ:

1. О простых и составных числах. (Материалы для бесед с учащимися).
2. К решению задач с помощью сравнений.
3. Об использовании теории множеств в дополнительных вопосах арифметики ( на факультативных занятиях в VII классе)
4. Сравнения и их применение ( на факультативных занятиях в VIII классе).

Письмо из Министерства образования.

03.04.2009.

Par Informātikas (programmēšanas) olimpiādes atlases kārtas norisi. 

Izglītības satura un eksaminācijas centrs izsaka pateicību SIA “Progmeistars” kolektīvam un personīgi tās direktoram Dr.Math. Aleksandram Kaņevskim par atbalstu un tehnisko nodrošinājumu mācību priekšmeta “Informātika (programmēšana) olimpiādes atlases kārtas veiksmīgu norisi.

Cerot uz turpmāku  sadarbību,

 Vadītāja                                                 A.Groza.
Спасибо!!! Действительно приятно.
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