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Поступление на курсы.
Плата за обучение в группах первого семестра снижена на 30%. За обучение на первом семестре начального и прикладного отделения теперь следует платить 34Ls, а за первый семестр основного - 58Ls. Рассматривается возможность скидок за другие семестры.  Расскажите об этом своим знакомым.

Основной набор на новый семестр закончится 8-9 января. Регистрируйтесь на нашей интернет-странице в разделе поступающим > регистрация на тестирование или звоните по телефонам 67336035, 26428902. 
Обучение по интернету.

Этот вид обучения особенно удобен тем, кто живет далеко от Риги, а также людям с ограниченными возможностями передвижения. Активно используется Skype и другие программные продукты. Длительность одного занятиия 1,5-2 часа. В неделю проводятся 1-2 занятия (по вечерам). Класс состоит из 3-4 учеников. Совсем необязательно, чтобы они все были из одного населенного пункта. В одной из  уже работающих групп обучаются одновременно школьники Риги, Резекне и Талсы. Стоимость обучения с 30% скидкой за первый семестр  – 72Ls. Желающие обучаться по интернету могут присылать заявки по адресу kursi@progmeistars.lv или регистрироваться на нашей интернет-странице в разделе поступающим > регистрация на тестирование. Плата за обучение  по интернету больше (группа меньше в 2 раза), но курсант выигрывает во времени и стоимости  на проезд.

 Само собой разумеется, что курсы  не гарантируют  удовлетворение всех заявок.

Бесплатные кружки и семинары!!!

В эти кружки могут записаться не только слушатели курсов. 

В любой момент можно подключиться к подготовке к олимпиадам по математике: 6-8 классники занимаются по понедельникам с 16:45; 8-10 классники - по пятницам с 17:00.  Полным ходом работают семинары «Повторяем математику»: для 6-7 классов  - по четвергам с 16:00; для 8-10 классов -  по пятницам с 16:00. Работает кружок "Спортивное программирование для тех, кто находится в начале своей олимпиадной карьеры". Занятия проходят по понедельникам, начало занятий 17.00.
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	В этом году все участники  из Латвии получили медали на  самой престижной  международной олимпиаде по программированию среди  школьников IOI’2009. Лучший результат в нашей команде был  у курсанта    и   преподавателя курсов 


 “Progmeistars”   Эдуарда   Калиниченко (Rīgas 71. vidusskola) – серебряная медаль. По просьбе редакции Эдаурд восстановил хронику этого приятного события.

(продолжение, начало в #82)

Эдуард Калиниченко

08.08.2009 - IOI - день 1

Итак, подошёл первый день олимпиады в Болгарии. Хотя, для кого-то он был в Болгарии, а для нас он был в пути. Маршрут был трёхэтапным. Сначала - перелёт  в Прагу. Там у нас было где-то 4 свободных часа, правда мы уже знали, что там делать (прошлогодняя поездка в Египет помогла). Быстро вспомнили, где находится KFC, и пошли перекусили. А после того, как ожидание уже почти подошло к концу, к нам подошёл человек, и начал нам что-то рассказывать про программу для постоянных пользователей "Czech Airlines". Основная идея заключается в собирании миль. Поскольку членство ничего не стоило, то получить бесплатно карточку захотели все. Получили, и пошли на второй самолёт - в Софию. Там мы были в районе 23:00. Нас сразу же посадили на автобус, предоставленный организаторами, и повезли в Пловдив. Качество сервиса начало проявляться уже там. Во всяком случае, бутылка воды на каждом сидении уже говорит о чём-то. Ехать надо было километров 140. Дальше - больше. Ехали мы в сопровождении полицейских машин. Да, в Египте было тоже самое, но там на это была разумная причина - на туристические автобусы иногда случались вооружённые нападения. Здесь - непонятно. В полвторого доехали до места. Пятизвёздочная гостиница. ОК. Зарегистрировались, получили рюкзаки, бэйджики, бутерброды и пошли в двухместные номера. Номера оказались хорошими - с наличием Wi-Fi в номере и телевизора, включив который, мы по местному телеканалу в новостях, услышали упоминание о IOI. Дальше следовала распаковка вещей, которые нам выдали. Их оказалось довольно много - майка белая, майка зелёная, майка красная, бейджик, кепка, кепка с обрезанным верхом, плакат, флаг, рюкзак, тапки, различные сувениры по Болгарии - 4 штуки, свисток-лазер, значок, ручка, брелок, пакет, конверт с открыткой, наклейка, информационные брошюры - 2 штуки, задачи с диском Болгарской национальной олимпиады, задачи и прочее с 1-ой IOI, реклама гостиницы, в которой жили лидеры. Позже, поев, и поняв, что бутерброды, сделанные в Болгарии не совсем в моем вкусе, пошёл спать.

09.08.2009 - IOI - день 2

Вот это был наш первый день в Пловдиве. Однако, поскольку мы не успели ни встретиться с гидом, ни освоиться как следует, то нас постигла неудача уже утром. Проснулись мы на наш взгляд (и взгляд расписания, которое нам выдали) нормально, и выяснилось, что гид ждёт нас внизу через 10 минут, чтобы идти на практику. "А завтрак?" - "А он уже закончился.". Ладно. Привели нас в что-то вроде выставочного центра, где у нас и проходила вся соревновательная часть. Практика была трёхчасовой, и дала нам возможность ознакомиться с оборудованием, предоставленным организаторам. А по виду это был большой холл, где в виде сетки расставленые рабочие столы, каждый из которых представляет 4 рабочих места. На практике мы сидели за одним столом. Поскольку задачи были уже известны заранее, то в большинстве случаев, и решения к ним были придуманы заранее. Я, скажем, решил посвятить эту сессию ознакомлению со средой, и поэтому я решения вообще распечатал. Правда, так и не списал с них, поскольку понял, что мне совсем будет нечего делать оставшееся время. Правда, так и получилось, поскольку по памяти я их списал не сильно 
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медленее. Время осталось даже на распечатку ASCII-арта. После этого всего - обед, который проводился по системе талонов. То есть - чтобы зайти, тебе надо отдать охраннику талон. Которых у нас не было. Пропустить кормёжку один раз - пережить можно, но вот два - уже чересчур. И вообще, зачем нужны эти талоны - разве бэйджиков недостаточно? Подсуетившись, мы всё-таки их раздобыли, и вошли в зал. Там нас ждал шведский стол. Нет, я, конечно, ничего не имею против шведского стола, но около 350 человек у него - небольшой перебор. Так что из обеда был сделан вывод: надо приходить рано, чтобы не было такой огромной очереди. Еда хоть была нормальной, не то что болгарские бутерброды. После обеда нас повели на экскурсию по городу. Погода была не очень хорошей для экскурсии - жара. А тут ещё такая толпа. Лично у меня интереса хватило только на античный театр, куда нас привели в первую очередь. Дали свободное время, сказали, что там будет церемония закрытия и потащили дальше по различным домам. Не проявив особого интереса ко всему происходящему, мы досрочно смотались обратно в гостиницу. Уверен, в других обстоятельствах мне было бы очень интересно, так что смело могу заявить, что Пловдив является очень красивым городом. Прошло несколько часов, и уже наступило время для церемонии открытия. Проходило оно в одном из холлов выставочного центра, и снималась приличным количеством телекамер. С учётом того, что всё происходило на 2 языках (активно участвовали переводчики), смею даже предположить, что возможно это всё передавалось в прямом эфире на каком-то канале. Иначе я не вижу особого смысла во время церемонии переводить абсолютно всё. Сама же она состояла из очень долгих вступительных речей, представления команд и выступлений. Про речи говорить не хочу вообще ничего, представление команд же была весьма интересным. В этом году на экране каждую страну показывали примерно так: общий план - снизу вылезает название страны с флагом - идёт приближение на стоящую и активно машущую руками команду. Выглядело весьма симпатичненько. Выступления же ничем особо не запомнились. После церемонии мы сделали командную фотку, лидеры пошли на собрание, а мы - на ужин. После него - спать, на следующий день – контест (соревнования, ред) . И да, я забыл сказать, что полиция старалась сопровождать нас даже на пути в выставочный центр, и перекрывать перекрёсток, когда надо было перейти через улицу.

10.08.2009 - IOI - день 3

На этот раз мы на завтрак не опоздали, да и очереди удалось избежать. Поели, и пошли всей толпой в центр. Придя туда, естественно, заранее, и постояв чуть меньше часа у дверей, мы, наконец, были допущены внутрь. Разделили нас заранее, и мы уже знали свои места. До контеста оставалось минут 10, и тут выяснилось что далеко не все участники читают/помнят правила. А в них написано - до сигнала ничего не трогать вообще. Кое-кто залогинился, кто-то даже что-то настраивать. Организаторы, 2 раза попросив вылогиниться, на 3 раз упомянули правила и пригрозили дисквалификацией, если ещё останутся. После этого желающих испытать судьбу не осталось. Вскоре прозвучал сигнал старта, и нам разрешили открывать задачи и приступать к их решению. 4 задачи, одна из которых, как и было обещано, была с "full feedback", то есть почти сразу после отправления своего решения, тебе говорят количество тестов, которые прошла эта программа. И к тому же, это была действительно лёгкая задача, так что лично я с ней справился за 20 минут. После этого оставалась обычная IOI - 3 задачи без всякого оглашения результатов. Правда, на некоторых задачах всё-таки можно было получить "partial feedback", то есть для каких-то тестов тебе всё же скажут - правильно или нет. Описывать сами задачи я не буду, иначе это может выйти долго, нудно и не всегда понятно, но понятно, что они были (в основном) гораздо труднее. После того, как всё закончилось, началось самая захватывающая часть IOI. Для начала - обсуждение решений. "Ой, как я это не заметил?", "ААА, у меня здесь баг!", "Упс, я это не учёл...", "А может быть я что-то упустил...", и ещё целое множество различных вопросов или восклицаний возникают именно на этом этапе. Даже если ты уверен, что ты решил задачу, всё равно волнуешься, и надеешься, что нигде не ошибся. Где-то посередине этого этапа возникает обед, но большинству на него... «всё равно». Ах да, и, конечно, опрос других команд - как они написали? Часа через 3-4 начали выдавать результаты лидерам команд. К слову, у нас результаты первого дня были весьма неплохими - все набрали больше 240 очков из 400. Может показаться, что на этом всё интересное должно закончиться, но не тут-то было. Все знают свои результаты, но хочется же ещё узнать и результаты других. Поэтому после их выдачи, начинается глобальное выяснение результатов. Обычно, каждый участник, конечно спросит у нескольких команд результаты, и, если повезёт, ему даже ответят (но только в обмен на свои результаты), но помимо этого некоторые вывешивают результаты на различные форумы. А есть ещё второй российский лидер - А. Лопатин, который ходил с Eee PC и записывал ответы опрашиваемых, а после вывешивал их в интернет. Так что вскоре уже стала известна предварительная таблица, по которой хоть примерно можно вычислить свои шансы. Ну а вечером организаторы решили дать участникам возможность забыть о волнениях, и устроили дискотеку, на которую пошли, правда, далеко не все. Всё-таки день был изматывающим.

11.08.2009 - IOI - день 4

Этот день был целиком посвящён отдыху. И, надо сказать спасибо организаторам, отдыху, который предусматривал наличие второго дня соревнований. Ситуация 2008 года, к счастью, не повторилась, когда организаторы между двумя днями соревнований устроили путешествие на пляж, и на втором дне присутствовали весьма сгоревшие люди. Здесь же было даже 2 экскурсии во вполне безопасные места. В связи с этим всех разбили на 2 группы для лучшей продуктивности. По алфавиту. Буква 'L' попала во вторую - и поэтому мы сначала поехали на картинг. Но для начала нам пришлось пережить очередь. Мимо нас пролезали вперёд все, кому не лень, поэтому довольно скоро мы образовали совместно с литовцами "живую цепь", и это дало результат. Трасса была на открытом воздухе, и никаких соревнований организовано не было. Просто 3-4 круга. Проехали, встретили тим-лидеров и пошли в соседнее здание. Там - быстрая партия в бильярд, а потом - боулинг. Короче, полный стандартный набор. Доиграть нам не дали, потому что нас прогнали в автобус (типа уезжали), в котором мы потом ещё сидели просто так полчаса. Ну да ладно. Воссоединение двух групп на обед, и обмен развлечениями. На очереди - аквапарк. Он, судя по всему, находился где-то в черте Пловдива, и оказался весьма приличного размера. Погода была очень хорошей для аквапарка. Хотя я не особый любитель водных развлечений, но аквапарк был весьма неплохой. 2 бассейна и много труб. Ах да, и ещё одна очень большая полутруба, высотой в где-то 15 метров, на которой меня даже уговорили один раз прокатиться. Весьма забавно - так показалось всем, кроме тех, у кого круг вылетал, и контакт с аттракционом делал не круг, а что-то другое. Но надо признать, что 3 часа, отведённые под аквапарк, для многих было перебором. Лично мне хватило и 2 часов, чтоб понять, что я здесь побывал везде, где мне хотелось. Так что очень многим в последний час было нечего делать. Лидеры некоторых стран наматывали круги вокруг бассейна, а мы снимали полёт Верзы с той самой полутрубы. Закончилось это всё тем, что я пошёл искать точку съёмки поинтереснее. И нашёл. А когда дошёл туда, случилось 2 вещи: я понял что стою в болоте, и что на меня летит поллитра воды с того самого аттракциона. От второго я увернуться сумел, а вот после первого пришлось сушиться, поскольку я уже умудрился переодеться. Ну, хоть какое-то развлечение. После аквапарка нас увезли в гостиницу, где состоялся ужин. Ну а уж потом все пошли спать - завтра второй день.

(окончание следует)
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