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	Что такое Новый год? 
Это все наоборот:

Елки в комнате растут, 
Белки шишек не грызут,
Зайцы рядом с волком 
На колючей елке! 
Дождик тоже не простой, 
В Новый год он золотой, 
Блещет что есть мочи, 
Никого не мочит, 
Даже Дедушка Мороз 
Никому не щиплет нос.

Е.Михайлова


Par Ministru kabineta balvas piešķiršanu par sasniegumiem starptautiskajās mācību priekšmetu olimpiādēs.

Среди награжденных, заслужено есть наши выпускники, курсанты, а также преподаватель. Их фамилии подчеркнуты. Вот сокращенная выписка из приказа.
  1.6. Artūram Verzam,  LU, E.Kaļiņičenko pedagogam.

1.17. Sergejam Meļņikam, SIA "Progmeistars" vecākajam pasniedzējam, O.Ošmjana pedagogam.

1.20. Ivaram Attekam (junioram), pašnodarbinātajam, M.Frolova pedagogam.
1.22. Andrejam Liepiņam, Rīgas Valsts 1.ģimn. skolotājam. N.Vilciņa pedagogam.
Поступление на курсы.
    Без собеседования принимаются курсанты других отделений, получившие рекомендации преподавателей.  Без собеседования до 08.01.2010. принимаются призеры олимпиад и ученики с хорошими отметками по математике. Поступающий предъявляет администрации диплом или табель.      Без собеседования до 08.01.2010.принимаем на прикладное отделение.  Остальные ученики принимаются по результатам собеседования 8-9 января. Желающие пройти собеседование  до 08.01.2010 договариваются с администрацией о времени собеседования

     Чтобы Вас допустили к собеседованию, можно зарегистрироваться по интернету или по тел. 67336035, 26428902
Не опоздайте!
Курсантам прикладного, начального и основного отделений, а также школьникам, принятым до 8 января, следует заплатить за курсы и зарегистрироваться: на спецкурсы  основного отделения - до 11.01.2010 включительно, на остальные семестры (I-V семестр)- до 14.01.2010 включительно. Поступившие по результатам собеседования 9 января платят и регистрируются 10-13 января. Примеры регистрации можно найти в конце раздела "правила поступления" на www.progmeistars.lv , а также через обьявление «Началась оплата и регистрация на семестр январь-май 2010 года»  на главной  странице нашего сайта.  Зарегистрироваться после оплаты нужно на курсах или по e-mail по адресу kursi@progmeistars.lv.

Стандартная ошибка курсантов - произведена оплата, но нет регистрации. Звоним, выясняем: «А я хочу так же, как и в прошлом году». Повторяем еще раз: группы каждый семестр расформировываются.  Нужно предложить курсам  несколько вариантов. Конечно, Вы можете включить  и прежнее время занятий. 

"Ugāle 2010".
С 1996 года в Угале под руководствсвом замечательного преподавателя Айвара Жоглы проводятся командные соревнования по информатике и математике KSIM. По положению, каждая команда из трех участников получает задания по программированию, математике и компьютерной обработке данных. Сначала  по школам  и  у нас в период с 11.01.2010 по 17.01.2010 пройдут полуфиналы, а затем - финал  в Угале.

 
Если вы хотите участвовать в KSIM Ugāle-2010 в составе команды своей школы, то обратите на это внимание своего учителя информатики или математики. Если у вас не получается собрать команду в своей школе или вы очень хотите участвовать в одной команде с кем-то из наших курсантов, хотя учитесь в разных школах, то имеется возможность выступать под флагом “Progmeistars”. В таком случае просьба сообщить о своём желании С.И.Мельнику по возможности побыстрее – чтоб можно было спокойно сформировать команды.

С Новым годом и семестром! 
Председатель правления “Progmeistars”

А.Я.Каневский
       Дорогие родители курсантов, бабушки и дедушки, тети и дяди! Вобщем, все те, кто волнуется за судьбу своих молодых потомков - наших курсантов: нынешних и будущих. Эта статья для вас про нас. Детям до восемнадцати лет также читать не запрещается. 

     Начну с недавнего  приятного события. В декабре, одна из крупнейших IT компаний запросила у нас  к себе  на работу пару дестяков программистов. Заметьте, у нас, не говоря о том, что – пару десятков.  Почему у нас? Да они сами и объяснили: им нужен народ перспективный - среди выпускников прошлых лет  уже есть и программисты-ассы,  и руководители,  и ученые и...т.д.; умный –«дурость вышибаем»  по отработанной  методике... преподавания, конечно; с фундаментальными знаниями - насыщаем  по полной...;  пусть без опыта работы, но быстро адаптирующийся - говорим своим: «Если за две-три недели не освоешь нового, то зарэжэм...Шутка».  Такие запросы поступают, конечно, не каждый день, но с достаточно обнадеживающей периодичностью. Пару десятков - мы не набрали, в частности, потому что наши «идут нарсхват», но некий отряд был к ним направлен, и произвел соответствующее 
 впечатление: само собой – благоприятное. А как же могло быть иначе, если...  Про то,  что должно следовать после «если» и про то, почему к  нам приходят дети, не собирающиеся становится программистами, я уже  раньше публиковал статьи и поэтому просто перепечатываю часть тех публикаций. 
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       Наши выпускники, проучившиеся на основном отделении Progmeistars’a девять и более семестров, всегда находят работу и достойно зарабатывают. На работу устраивались даже выпускники школ, хотя мы советуем молодым людям пойти учиться в университет.
     Правда, хотят стать программистами не более половины наших курсантов: у другой половины свои задумки. Успешно освоить программирование стараются, например, те, кто собирается стать инженером, будет заниматься медициной, юриспруденцией, экономикой, филологией, и т.д. Дело в том, что программирование по своей сути - это оптимальное планирование, в той или иной форме пронизивающее каждую отрасль человеческой деятельности. Кроме того, средства «заточки мозгов» в программировании весьма эффективны: результат можно «потрогать руками», написать и увидеть, как это действует.
     Что нужно, чтобы «заточка мозгов» прошла успешно? Во-первых, отсутствие у курсанта «аллергии» к построению четких логических конструкций. Во-вторых, усидчивость. В третьих, дисциплинированность. Не о зажатости идет речь - вот этого не надо. Я имею ввиду взаимное уважение, корректность.
      Мы учим по глубоко продуманной ассами Progmeistars’a программе. C.И.Мельник и В.Ю.Литвинский начали заниматься со школьниками с 80-ых годов прошлого века. Курсы Progmeistars (тогда они назывались Fortek), кстати, начали работать в 1991 году. И остальных преподавателей я бы назвал «мощным оружием» курсов. В основном, они выпускники Progmeistars’a, прошедшие специальную методическую подготовку. Только у самых молодых основным местом работы являются курсы. Остальные же – опытные программисты, зачастую уже руководители, воплощающие реальные проекты в известных фирмах. Они же являются авторами различных наших спецкурсов. Так что курсанты осведомлены о современных тенденциях в программировании. Как говорится, что-то умеем. Благодарности от Министерства Образования получали неоднократно.
     Наши выпускники учатся или учились по разным специальностям в лучших высших школах Латвии, Беларуси, Великобритании, Германии, Израиля, Италии, Канады, России, США, Швеции (возможно и еще где-то). Некоторые из них защитили докторские диссертации.
     На Латвийских олимпиадах курсанты всегда одни из лучших. Они привозят медали и с международных олимпиад. Кстати, сборную Латвии по информатике, в которой всегда есть наши курсанты или выпускники, тренирует ведущий преподаватель курсов С.И.Мельник. В этом году все участники Латвийской команды получили медали на самой престижной международной олимпиаде IOI2009: серебро у Э.Калиниченко (наш курсант); бронза у М.Фролова, О. Ошмяна (наш выпускник) и Н. Вилциньша.
     Все мы сейчас весьма аккуратно планируем свой бюджет. Курсы относятся к этому с пониманием. Во-первых, у нас проводится вступительное собеседование, чтобы выяснить, есть ли у ребенка какие-то способности к алгоритмике. Во-вторых, мы следим и сообщаем родителям об успеваемости курсанта и посещаемости им курсов. В третьих, на курсах работают бесплатные кружки по математике и лекторий по программированию. В четвертых, мы решили за первый семестр брать 70% стоимости, а за последующие –90%.

      Очередной  основной набор проводится до 9 января включительно. Звоните, 67336035, 26428902 и назанчим встречу даже раньше.

До встречи в Новом году!
    IOI’2009
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	В этом году все участники  из Латвии получили медали на  самой престижной  международной олимпиаде по программированию среди  школьников IOI’2009. Лучший результат в нашей команде был  у курсанта    и   преподавателя курсов “Progmeistars”   


. Эдуарда   Калиниченко (Rīgas 71. vidusskola) – серебряная медаль
По просьбе редакции Эдаурд восстановил хронику этого приятного события.

(продолжение, начало в #82, 83)


  12.08.2009 - IOI - день 5

Быстрый завтрак, и опять  путь в выставочный центр в сопровождении полиции. Дошли, опять постояли полчаса, и нас запустили внутрь. Места, на которых сидят участники, снова перетасовали, и можно было спокойно оказаться в другом конце зала. На этот раз все вспомнили правила и к компьютеру уже не прикасались. Собственно, сам процесс писания немногим отличался от первого дня - тоже 4 задачи, тоже одна из них на 20 минут. Как и в первый раз, я опущу описание задач по всё тем же причинам. 

Опишу я, пожалуй, кое-что другое. Например, конверты, в которых и находится всё по соревновательной части. С одной стороны, конверты как конверты, но с другой – они получаются довольно увесистыми из-за количества всего того, что в них находится. Во-первых, это тексты задач. Причём, не только на английском. Лидеры делегаций переводят тексты задач в ночь перед соревнованием, поэтому появляются ещё и условия задач на латышском. Ну, и поскольку всегда можно попросить перевод у других лидеров, появляется ещё и русский вариант. Что ещё? Пара листов с технической информацией, бланки для подачи протестов. И ещё чистые листы для черновиков, разумеется. Вот и получается весьма объёмистый конвертик. 

Снова 5 часов - и всё закончено. Можно больше не волноваться, поскольку вся соревновательная часть уже закончена. Весь сезон закончен, от тебя уже ничего не зависит. Хотя нет, ещё можно успеть подать протест, но такое случается нечасто. Ну и конечно, вся программа первого дня повторяется - выяснение ошибок, правильных решений, ощущений у соперников и т.п. Правда, на этот раз была устроена небольшая фотосессия – все команды, по очереди, в алфавитном порядке, фотографировали в 2 вариантах: с лидерами и без них. После всё переместилось в другую гостиницу – ту, где проживали лидеры, поскольку именно там и должны были появиться результаты с минуты на минуту. Небольшое ожидание, и вот уже выдают долгожданные листики. Привожу общую сумму за 2 дня (из 800 очков): у меня 526 очков, у Мартыньша – 472, у Олега – 452 и у Нормунда – 431. Результаты весьма плотные, и уже по ощущениям чувствовалось, что очень велики шансы увезти домой 4 медали. Опять опросы, и уже через час начала вырисовываться примерная картина. Хотя понятно, что в финальном списке выше тебя появится ещё много людей, даже несмотря на то, что все (или почти все) крупные в олимпиадно-информатическом смысле страны были опрошены. 

На вечер не было запланировано абсолютно ничего, поэтому мы с Нормундом обнаружили в гостинице бильярд. Причём был он дешевле, чем почти любой в Риге. Да, в пятизвёздочной гостинице. Да, почти в центре города. Я, скажем, был весьма удивлён. Как бы то ни было, мы там встретили венгров, у которых мы, играя пара на пару, благополучно выиграли. Правда, они полностью реабилитировались в настольном футболе. В любом случае, завтра надо было вставать очень рано – часам к 6 – 7, поскольку предстоял большой переезд к Чёрному морю.

(продолжение следует)
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