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Дорогие мамы!

Поздравляем вас с праздником. 

Мы искренне благодарны вам за помощь. Без вашей отзывчивости мы не сумели бы, например, решить один из самых сложных организационных вопросов - составление расписания.  Надеемся, что ваши дети -  наши курсанты порадуют вас и нас своими успехами. 

Желаем вам счастья!
Соревнования в Тарту и Угале.

С 23 по 27 апреля в Тарту проходила Балтийская олимпиада по информатике BOI 2003 (Baltic Olympiad in Informatics    www.ut.ee/boi/  )
 В первый раз она проводилась в 1995 году тоже в Тарту. Тогда соревновались только три команды: Латвии, Литвы и Эстонии. В этом году в Тарту приехали команды из Латвии, Литвы,  Норвегии, Польши, Финляндии, Швеции. Естественно, среди участинков была и команда Эстонии.  Феноменального успеха добились польские школьники: 4 золотых медали, 2 -серебрянных, 2 - бронзовых. Наши ребята тоже выступили достойно: одна серебрянная медаль, пять - бронзовых. Это лучший результат среди стран Балтии. Четверо участников нашей команды - курсанты “Progmeistars”а (серебро, 2 бронзы). 

С 1996 года в Угале проводятся командные соревнования по информатике и математике KSIM www.uvsk.apollo.lv/p113.htm. В Угале работает замечательный творческий преподаватель информатики Aivars Žogla. С самого первого соревнования KSIM “Ugāle’96” активно участвует в их проведении председатель жюри Латвийской  олимпиады по информатике (LIO) Mārtiņš Opmanis. Об их работе, энтузиазме, идеях мы постараемся рассказать  в отдельной статье.  Стало традицией, что в организации KSIM, разработке задач участвуют многие бывшие члены сборной Латвии по информатике. 

По положению каждая команда из трех участников получает задания по программированию, математике и компьютерной обработке данных.  В полуфинале KSIM “Ugāle 2003”  соревновались 72 команды со всей Латвии.  В финал, который состоялся 4-го мая, пробились 14 команд. Приводим список команд в порядке убывания результатов: 

R1Ģ2  (Rīgas 1.v. ģim. 2.komanda);  R1Ģ1 (Rīgas 1.v. ģim. 1.komanda); R1Ģ24 (Rīgas 1.v. ģim. 24.komanda); R40 (Rīgas 40. vsk) ; DKVL (Daugavpils krievu vsk-lic.); Progmeistars;  PVĢ (Preiļu  v. ģim.  );  UVSK (Ugāles vsk) ;  RZĢ(Rīgas Zolitūdes ģim.);  V1Ģ(Ventspils 1. ģim.);  R1Ģ3 (Rīgas 1.v. ģim. 3.komanda) ; L1V(Limbažu 1.vsk);  R1Ģ11(Rīgas 1.v. ģim. 11.komanda);  SVĢ (Siguldas v. ģim.).
Наверное, следует отметить, что в команде победителей было двое наших курсантов, в командах 40-ой школы, Золитудской гимназии все участники являются нашими курсантами. Спасибо организаторам KSIM “Ugāle 2003”,  которые провели это очень интересное соревнование на высоком уровне, спасибо ребятам. 

 В очередной раз мы убеждаемся, что совместная работа самих учеников, школы и наших курсов, приносит  неплохие результаты. 

Условие успеха.

Успехи учеников на наших курсах невозможны без большой работы, которая ведется с ними в школе. Что такое хорошая школа? Есть ли вообще плохие школы? Может ли быть неинтересной школьная жизнь? Или тогда это не жизнь, а процесс обучения? Мы начинаем  об этом серию статей. Приносите и вы заметки  на эту тему. 

Дарина Дехтяр

«Школа – это наш дом, а мы в нем – большая дружная семья. Творческий подход к учебе и работе – это условие успеха. Находите время: для размышления – это источник силы; для игры – это секрет молодости; для дружбы – это условие счастья; для мечты – это путь к звездам; для любви – это истинная радость жизни; для веселья – это музыка души. Человек рожден, чтобы вершить добрые дела.  Любите себя и все то, что вокруг вас. Все у нас получится!».  Так считает  директор Рижской средней школы N21 Елена Ивановна Цыкунова.
В центре города, на тихой зеленой улочке Tomsona, вот уже с 1963 года белеет здание  Рижской средней школы N 21 с русским языком обучения.   Очередную аккредитацию школа прошла в 1999 году и аккредитирована до 2006-го. В ней учатся 690 учеников и преподают 59 учителей (из них 22 магистра). Причем учительский состав постоянный, а главное - дружный. Некоторые из них вернулись в любимую школу, закончив «учительские университеты». По словам и нынешних учащихся, школа  для них - второй дом. 

Школьники не только чувствуют себя  комфортно и уютно, но и получают хорошие стабильные знания, так как преподаватели в 21-ой школе отменные! Вот только некоторые имена.
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Физик Сергей Николаевич Виноградов: ведет курсы повышения квалификации для учителей всей Латвии, ему принадлежит проект «Программа для средней школы Латвии 2004 года» и  учебник «Методика преподавания физики для 8-ого класса», читает лекции свободно на русском и латышском языках (и не только в 21-й школе, но и в 22-й, в эксперименте). Гермину Александровну Хансен (математика) Рижская дума наградила, в числе лучших преподавателей города, PARKER’ом – ручкой с золотым пером. Ученики Ольги Павловны Соловьевой (химия) занимают наибольшее количество призовых мест на районных олимпиадах.

А теперь статистика «в целом»: c 1994 года по 2001  год из 800 выпускников в ВУЗы поступило более 600 человек.  

 
Ежегодно, каждую первую субботу февраля проводится «Встреча выпускников». Свой первый выпуск школа отметила в 1966 году, с тех пор на счету 21-й школы 2374 выпускника.  Многих  из них вы знаете: Ю.Ясенкевич – начальник бюро Латвийского интерпола; И.Кабашкин – проректор TSI; Н.Севидова  - заместитель главного редактора газеты «Вести Сегодня»; В.Лусис – член олимпийской сборной Латвии по метанию копья, знаменосец латвийской команды в Сиднее (2000 год); Ю.Кукина – мисс Universal, чемпионка Европы по фитнесс-аэробике; С.Бибергал -  ведущий дизайнер Дома моды Ateliers. 
И еще очень показательное число: 138!! Именно столько  учеников школы – детей выпускников-родителей. А родители, как известно, для своих детей всегда выбирают только лучшее. 

 2 сентября 2002 года Рижская дума 18 лучшим выпускникам 12 классов присудила золотые стипендии (500 латов). Все, кто получил стипендию, приняты на бюджетные места в латвийские вузы – ЛУ и РТУ.  Среди них и наша выпускница Вероника Федотова - не только многократная победительница олимпиад по физике, математике и химии, но еще и призер международных соревнований по боевым искусствам. 21-ая школа имеет в среднем 70 призовых мест на олимпиадах за год. Пик побед был в 1998-1999 годах, когда ученики получили 83 призовых места. 

В прошлом году многие старшекласники выступали со своими творческими работами на  научной конференции школьников, организованной при поддержке «ЮНЕСКО», и получили дипломы. Среди них Миша Александров, ученик теперь уже 11 класса.

Есть  в школе и герои спорта: пятиклассница Оля Шишлова - чемпионка Латвии по плаванию; Юлия Дзигульская состоит в сборной Латвии по легкой атлетике; Наталья Дыкина - чемпионка Латвии по спортивной  гимнастике.

В конце года в школе проводится чествование призеров предметных олимпиад. Все призеры получают в награду дополнительные свободные дни, памятные подарки и даже денежные премии. А главное, у всех участников олимпиад, получивших места, есть возможность поехать на экскурсию по Латвии.  


Особо одаренным ученикам или просто тем, кому предмет интересен,  в этой школе уделяется максимум внимания и времени. Специально для них учителя проводят дополнительные занятия – факультативы, на которых ребята изучают материал сверх программы. Намечается взаимовыгодное сотрудничество  с Институтом транспорта и связи (TSI).

Ребята реализуют свои способности  не только в учебе. В школе действуют много интересных проектов.  Это и  КВН, «Мистер и мисс года», «Конкурс неукрощенной моды», «Восточное чаепитие» от театральной студии, школьный хор и танцевальный коллектив и многое другое. Многие  решения по проведению школьных мероприятий принимает так называемый ШОК (Школьный Организационный Комитет), в состав которого входят ученики (с каждого класса по представителю). Есть  и Baby ШОК для младших классов. 

 Кстати, выпускники не забывают про школу и помогают материально. Например, работники «Aizkraukles banka» спонсировали поездку хора на 30-й международный фестиваль в Чехию.  И, конечно же, поездки за границу на каникулах (которые очень любят ребята). Ученики вместе со своими руководителями уже побывали в Чехии, Италии, Москве, Суздале, Таллинне и во многих других местах.

 Как только на улице становится тепло, учителя спорта везут детей  за город (в Сигулду, например), где их ждут всевозможные соревнования.

 Ежегодно проводится «Фестиваль 21-ых школ»  (эта традиция существует с 1965 года), в котором наша рижская неоднократно принимала участие. Последний раз он проводился в ноябре 2002 года в Минске. В 1966-м году наша школа сама принимала гостей из других 21-х школ.  

О малышах школа заботится особо и летом: для 1-4 классов организуются городские лагеря. Такие лагеря  бесплатны для детей из семей с тяжелым материальным положением. 

В 21-й, конечно, есть компьютерные классы, да еще и с подключением к интернету. Ребята могут их посещать и в свободное от уроков время. 


В школе не просто интересно учиться, но и приятно: светлые коридоры, много зелени.  На первом этаже развешены фотографии самых памятных событий школы. Ремонт во многих кабинетах сделан по евростандартам. Кстати, в коридорах поставлены два стола для настольного тенниса.

Об одной  милой школьной традиции знает каждый: два раза в год директор школы Елена Ивановна приглашает отличников в свой кабинет на чашку чая и вручение призов. Попасть на это чаепитие весьма престижно и «прикольно».

 Вот такая эта, с виду стандартная, но добрая и совсем не стандартная  внутри, школа.
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