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В сентябре - набор, а в августе –  подготовительные курсы.

14 сентября 2003 года в 21 школе состоится очередное вступительное тестирование. Начало тестирования для учеников 8-12 классов в 10:00, а для учеников 6-7 классов в 12:00. С собой следует иметь ученический билет, ручку и 70 сантимов ученикам 8-12 классов, 40 сантимов ученикам 6-7 классов.  Поступающий должен знать свой персональный код. Чтобы Вас допустили к тестированию, Вам следует  до 4 сентября зарегистрироваться по интернету www.progmeistars.lv или по телефон у 7336035.  Записаться на сентябрьское тестирование можно уже сейчас.
 В августе возобновит работу подготовительное отделение. Каждый раз тест успешно сдают не более половины поступающиx, хотя задачи несложные. Они скорее на сообразительность, чем на знание формул, теорем и т. д. На подготовительном отделении ребята учатся не бояться сложных формулировок, полагаться на свой интеллект, а не на удачу. После подготовительного отделения отсев значительно ниже. В конце преподаватели выставляют каждому школьнику оценку.    Мы сразу видим, кого примем без экзаменов, кого возьмем «при прочих равных», кто явно не готов у нас учиться. Лучшие оценки получают не только за активность (активность, а не назойливость), но и за  серьезную  работу.  Точное расписание  работы подготовительного отделения  на август мы будем знать к 16.06.2003. Звоните, приходите, записывайтесь.

Первые итоги лекций по математике.

В апреле и мае  преподаватель А.Я.Каневский прочитал 5 лекций по математике  с общим названием «Решение линейных неравенств». Участие в лектории было бесплатным.  Тема выбиралась из  тех соображений, что  свойства неравенств ученики 9-11  классов  знают, и решать линейные неравенства  они умеют.  Раньше занятия по математике проводились только в рамках подготовительных курсов. Специфика тех занятий особая:  в основном решение арифметических задач  на сообразительность. В этот раз задумывалось прочесть нечто более основательное: академическое и систематическое. Преподаватель постарался проклассифицировать весь материал, фиксируя для каждой его части, что является определением,  что - теоремой,  что – примером. Особое внимание было уделено качественным методам. В частности,  для каждого линейного объекта полностью перечислялись виды решений. Большое впечатление произвело на слушателей применение понятия выпуклости множества, когда, например, на базе простых свойств таких множеств, они получили простой инструмент для исследования решений системы линейных неравенств с параметром. Но 5 лекций и есть 5 лекций. Не удалось решить достаточное число задач. Мало говорили о векторах и графиках. Что ж, до осени есть время продумать новый цикл лекций. Очень заманчивой кажется тема «Векторная алгебра. Применение  векторов в геометрии». А пока хочется поблагодарить слушателей за то, что в классе царила настоящая творческая обстановка. Будет возможность, соберем группу курсантов начального отделения, т.е. учеников 6-8 класов.  Подождем до сентября.

Дадим по заслугам.

Уже два года продолжается взаимовыгодное сотрудничество наших курсов с Институтом Транспорта и Связи (TSI). И в этом сезоне администрация TSI предоставляет нашим курсантам скидки, размер которых определяют курсы. Подробную информацию о скидках вы можете получить в секретариате курсов. Главное: скидки действуют до первого июля. Не откладывайте ваши просьбы на «после Лиго». Мы хотим до Лиго определить: сколько и кому.

Институт Транспорта и Связи (TSI)

В КурсоWeek  №5 была опубликована подробная информация об Институте Транспорта и  Связи, которую предоставил нам преподаватель наших курсов  и TSI М.Е.Фиошин. Часть ее опубликована ниже 

Институт Транспорта и Связи (Transporta un Sakaru Instutūts, TSI) был основан 4 года назад, после ликвидации Рижского Авиационного Университета (РАУ), и включил в себя практически весь факультет автоматики (компьютерных наук) РАУ, часть факультета электроники и часть экономического факультета .Студенты TSI обучаются по направлениям «Компьютерные науки», «Электроника», «Экономика», «Науки управления» и «Логистика на транспорте и в бизнесе». Основным направлением остается направление «Компьютерные науки», по которому обучается около половины студентов вуза.

Студенты каждого направления выбирают, по какой специальности обучаться. Например, внутри направления «Компьютерные науки» есть специальности «Программное обеспечение компьютерных     и     информационных     технологий»,
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«Web-дизайн и электронная коммерция», «Администрирование компьютерных сетей» и другие. Разделение на специализации происходит на 3-м курсе.

TSI прошел аккредитацию, достигнув одного из лучших в Латвии результатов: ВУЗ был аккредитован бессрочно, а все программы на максимально возможный срок – 6 лет.

Студенты TSI могут выбрать язык обучения – русский, латышский или английский. Из форм обучения предлагается дневное, вечернее и заочное. Имеется возможность получения степени бакалавра (4 года), магистра (2 года) и доктора (3 года).

Более подробную информацию Вы можете получить на сайте www.tsi.lv.

Что спам, что спэм.

Предлагаемая заметка составлена на основе текстов  из сайта www.mailinfo.ru 

Любой владелец почтового ящика, даже если он завел его совсем недавно, тут же начинает в изобилии получать письма от совершенно незнакомых людей и компаний. Действительно важные послания могут среди этих писем затеряться. Тут-то самое время  и посетовать: «Спам замучил!». Можно сказать и спэм,  но легче от этого не станет. 
Компания Hormel Foods назвала свой продукт SPAM в 1937 году, решив, что у ее ветчины должно быть оригинальное запоминающееся название. Hormel провела конкурс на лучшее название, и его победитель - актер одного из бродвейских театров Кеннет Дейнау (Kenneth Daigneau) - предложил SPAM (от spiced ham - ветчина со специями), получив за свое словотворчество приз в 100 $. Успех нового названия был потрясающим! Оно было на слуху у всех и каждого, и обедневшие после кризиса американцы сметали дешевые консервы с полок магазинов. Фирма предлагала сотни рецептов приготовления блюд из СПАМА.

СПАМ настолько завладел умами простых американских тружеников, что его производство росло год от года, и невозможно было пройти вдоль витрин магазинов или открыть любую бульварную газету, чтобы не наткнуться на рекламу СПАМА - недорогой, экономичной, вкусной и питательной еды для всей семьи. СПАМ вышел за пределы Америки и стал завоевывать континенты - его продавали в Северной и Южной Америке, Европе, Азии и даже в Японии! 

Корни происхождения понятия "спам" следует искать в 1972 году: так назывался скетч английской комик-группы "Monty Python Flying Circus", в котором компания викингов хором воспевает мясные консервы: "SPAM, SPAM, SPAM...", заглушая пытающихся сделать заказ мирных посетителей ресторана, как невостребованная электронная почта заглушает полезные сообщения в Интернете. Слово "СПАМ" в Интернете прижилось и стало обозначением для наглой, беспардонной и нахальной непрошенной рекламы.

Оксфордский словарь определяет спам как "неуместные сообщения, рассылаемые по Интернету большому числу людей". Обычно это реклама, распространяемая по электронной почте посредством списков рассылки или через группы новостей. Введение термина в словарь показывает, в какой степени мусор в электронной почте стал неизбежностью Интернета. 

Организация "Коалиция против невостребованной коммерческой электронной почты" (Coalition Against Unsolicited Commercial E-mail, CAUCE) - лидер в борьбе против спама в Интернете - называет это слово "неудачным термином для еще более неудачной практики". По ее мнению, включение данного термина в словарь будет иметь как положительные, так и отрицательные последствия. "Это еще один повод осознать, в какой степени все ненавидят спам, но с другой стороны, это и очередной этап распространения неэтичной практики, - считает член правления CAUCE Джон Мозена (John Mozena). - В то же время мы чувствуем вину перед пищевой компанией Hormel Foods за то, что название их оригинального, но вполне добротного продукта используется для описания совершенно неприемлемой практики. Я предпочел бы получить банку SPAM, чем мегабайт спама".

На странице компании Hormel Foods в Интернете говорится, что в применении к электронной почте spam следует писать строчными буквами, чтобы отличать этот термин от товарного знака компании, в котором все буквы прописные. "Если SPAM - зарегистрированный товарный знак, то слово "спэминг" уже не поддается нашему контролю, Мы стараемся исключить ассоциацию между продуктом SPAM и электронным спамом, и когда встречаем в Интернете изображение банки с нашей продукцией, то стараемся пресечь это".

Как реагировать на спам? Самая лучшая реакция на спам - полное отсутствие всякой реакции, хоть как-то видимой снаружи. Не тратьте время и энергию, выливая свое возмущение в виде гневных посланий, обращенных к негодяям спамерам. Ваш адрес, как отреагировавший, будет занесен в отдельную "элитную" базу живых адресов, которая продается значительно дороже. Если вы хотите, чтобы ваш адрес не попал к спамерам - НЕ ПУБЛИКУЙТЕ ЕГО НИГДЕ! Если же очень нужно опубликовать адрес   в  ответ   на   какое-то   письмо в  форуме – публикуйте его через пробелы: имя @ домен.lv - в этом случае он не попадет в спамерскую базу. И желательно не указывайте его в подписи письма! Уж если письмо пришло - надо его прочитать. Но вот запускать присоединенный к письму файл (особенно если Вы не уверены, что это такое) - безусловная угроза.

В борьбе со спамом Microsoft объединила усилия со своими партнерами и даже конкурентами. Эти усилия должны остановить рост спама в течение ближайших 18 месяцев, а затем спам начнет сокращаться. Через два года подавляющее число спамовых сообщений будет надежно отлавливаться. 
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