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	Laimīgu Jauno gadu!


	Дети спать пораньше лягут

В день последний декабря,

А проснутся старше на год

В первый день календаря.

Год начнется тишиною,

Незнакомой с прошлых зим:

Шум за рамою двойною

Еле-еле уловим.


	Но ребят зовет наружу 

Зимний день сквозь лед стекла -

В освежающую стужу

Из уютного тепла.

Добрым словом мы помянем

Года старого уход,

Начиная утром ранним

Новый день и новый год!

 С.Я. Маршак


Вступительное тестирование

9 января 2005 года в 21 школе состоится очередное вступительное тестирование. Начало тестирования для учеников 8-12 классов в 10:00, а для учеников 6-7 классов в 12:00. С собой следует иметь ученический билет, ручку и 70 сантимов ученикам 8-12 классов, 40 сантимов ученикам 6-7 классов.  Поступающий должен знать свой персональный код. Чтобы Вас допустили к тестированию, Вам следует  до 7 января зарегистрироваться по интернету www.progmeistars.lv  или по телефону 7336035. 
По результатам тестирования будут пополняться начальное и основное отделения. На начальном отделении  пять семестров. Зимой на первый семестр принимаются школьники шестого и седьмого классов. На четвертый семестр принимаются  некоторые восьмиклассники. 
На основное отделение зимой принимаются школьники, начиная с восьмого класса, и учащиеся средних специальных учебных заведений. Если поступивший умеет программировать на Pascal'е, то он может заявить об этом при регистрации, и,  после собеседования, его могут принять сразу на второй семестр.
Плату  за следующий семестр следует производить на новый счет  LV 31HABA0001408055255.
Перечисления на старый счет  не принимаются.

Не останьтесь вне курсов!
К выпускникам!

Уважаемые выпускники курсов “Progmeistars” (ранее “Fortek”)!    Сейчас на рынке труда нарастает спрос на программистов. Работодатели, предлагая достойную заработную плату, предъявляют серьезные требования к квалификации своих сотрудников. Как вы знаете, на курсах Progmeistars, еще будучи школьниками, вы серьезно изучаете общие методы программирования, методы построения и анализа алгоритмов. Наше кредо: учить так, чтобы потом вам не было мучительно трудно, а нам мучительно стыдно. Поэтому работодатели сообщают нам о вакансиях на своих фирмах, с тем, чтобы к ним на работу пришли вы - наши выпускники. Рекомендации Progmeistars’a высоко котируются. (Кстати, по нашим рекомендациям делают скидку за обучение в Интитуте транспорта и связи TSI). Пишите (direktors@progmeistars.lv) и/или звоните (7336035).
Лекторий и кружок.

Заканчивают работу группы лектория этого семестра. В следующем семестре они начнут работу в феврале, но уже сейчас началась активная запись на эти занятия.

Предполагаемая тематика лектория  - «Тригонометрия и векторы». Может быть, будет  и вторая тема, связанная, например, с решением систем линейных уравнений и неравенств. Не собирающихся выполнять домашние задания просим не записываться. Возможно таких будут с лектория отчислять.

 Кружки продолжают свою работу. Кружок – это, извините за тавтологию,  кружок. В этом семестре у 6-7 классов были, например, темы «Инварианты и конструкции», «Элементы теории графов». У 7-8 классов рассматривался принцип Дирихле, математическая индукция. 

Сейчас две кружковские группы русского потока работают по воскресеньям в утреннее  и дневное время, а группа латышского потока рабтает по пятницам с 17.00. Подключайтесь!

Уже есть принятые на курсы!

Согласно традиции, многие курсанты начального отделения переводятся на основное отделение без вступительного тестирования. Основной критерий – неплохая успеваемость, прилежная учеба и, конечно, достойное поведение. На начальное отделение без тестирования принимаются толковые ребята подготовительного отделения. Первые списки принятых появятся не позже 23 декабря. 
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Соревнования школьников по информатике 

Традиционно весь прошлый учебный год  наш ведущий преподаватель С.И.Мельник проводил соревнования по программированию Runsite.  Соревнования посвящены решению олимпиадных задач алгоритмического характера и ориентированы на учащихся средних учебных заведений. Соревнования носят тренировочный характер - победители не определяются, награды не предусмотрены, суммарный зачет не ведется. Из наших курсантов на Runsite хорошо выступили Сергей  Погорелов (Rīgas 40.vsk.), Игорь Степанов (Rīgas valsts 1.ģim), Олег Урзик (Rīgas Zolitūdes ģimn.), Борис Загребин (Rīgas valsts 1.ģim), Андрей Рапопорт (Rīgas.Herdera vsk.), Иван Киселев (Rīgas.61. vsk.), Александр Завальный. (Rīgas Klasiska ģim.).
С 1996 года в Угале под руководствсвом замечательного преподавателя Айвара Жоглы проводятся командные соревнования по информатике и математике KSIM. По положению каждая команда из трех участников получает задания по программированию, математике и компьютерной обработке данных.  В финале, который состоялся 15 мая, соревновались 13 команд со всей Латвии.  Наши команды заняли первое место (Антон Кенга  (Rīgas 21. vsk), Таисия  Шантар  (Rīgas 40. vsk),  Артур Верза  (Valmieras Pārgaujas ģim.)) и четвертое место (Сергей Маргаритов (Rīgas 65. vsk), Андрей Рапопорт, Александр Завальный (Rīgas Klasiska ģim.).). 
16 марта закончилась 17-ая Латвийская  олимпиада по информатике LIO, в которой соревновались сотни ребят. На завершающем ее этапе выступили 79 школьников 9–12 классов. Половина участников этого этапа нам была знакома очень хорошо: 34 школьника учатся на наших курсах, еще 6 учились в недавнем прошлом. В первой было двадцатке  - 17 курсантов,  в тридцатке – 24. Перечислим лишь некоторых победителей -курсантов: Артур Верза –I место; Олег Урзик II место; Рудольф Опманис (Rīgas valsts 1.ģim), Игорь Степанов, Максим Арзамасов (Rīgas 40.vsk.) – III место.
С 21 по 25 апреля в Вентспилсе проходила международная  олимпиада по информатике «The 10th BALTIC OLYMPIAD IN INFORMATICS, April 21-25, 2004 Ventspils, LATVIA». В олимпиаде приняли участие 48 школьников из 8 стран. Гости: Германия, Дания, Литва, Норвегия, Польша, Финляндия, Эстония. Наибольшего успеха добилась команда Польши: 4 золотых медали и 2 серебряных. На правах хозяев от Латвии выступали две команды по 6 человек. Из них экс-курсантов  и курсантов было 10. Вот некоторые  наши  результаты: Артурс Верза, Олег Урзик, Сергей Погорелов - серебро; Игорь Степанов, Мадарс Вирза (Valmieras ģimn.) – бронза.

Завершающим соревнованием  является Международная олимпиада по информатике IOI. В этом году  олимпиада IOI2004 проходила в Афинах с 11 сентября по 18 сентября. Ее участниками были 295 школьника из 80 стран. В каждой команде было не более 4 человек. В нашей команде из четверых участников - трое были курсантами  Их результаты:      Артур Верза,  Сергей Погорелов -серебряные медали,  Олег Урзик - бронзовая медаль 
Что общего у наших победителей? Конечно, у всех ребят есть способности, но главное - большое трудолюбие. Поздравляем их всех с заслуженным успехом!

АСМ-чемпионат мира

28 ноября одновременно в трех городах СНГ — Санкт-Петербурге, Барнауле и Тбилиси — прошел полуфинал чемпионата мира по программированию ACM International Collegiate Programming Contest. Чемпионат мира по программированию является самым престижным в мировом компьютерном сообществе интеллектуальным состязанием молодой программистской элиты. В текущем сезоне в чемпионате мира принимают участие более 4 тыс. команд из 1,5 тыс. ведущих вузов 75 стран мира. Финал состоится в 2005 году в Шанхае, куда съедутся примерно 70 команд-победительниц 30 полуфиналов.

Согласно правилам проведения соревнований команде из трех участников предоставляется один компьютер и предлагается в течение пяти часов решить максимальное число из 9-12 предложенных задач. Побеждает команда, решившая наибольшее число задач, а в случае равенства числа решенных задач — команда, затратившая меньше времени.

В четвертьфинальных отборочных соревнованиях нашей полуфинальной группы приняли участие 632 команд из 250 вузов, представлявших практически все ведущие классические и технические университеты России, а также университеты Азербайджана, Армении, Белоруссии, Гpузии, Казахстана, Киргизии, Латвии, Литвы, Узбекистана и Эстонии.

В полуфинале участвовали команды из различных регионов России, стран СHГ и ближнего зарубежья В результате состязаний были определены также и 12 команд, прошедших в финал чемпионата мира. В этом году в финал вышли две Санкт-Петербургcкие команды ИТМО и ГУ, команды Московского ГУ, Нижегородского ГУ, Уральского ГУ, Новосибирского ГУ, Саратовского ГУ, Пермского ГУ, Алтайского и Ижевского ГТУ, Уфимского авиационного ГТУ, а также Белорусского ГУ. В борьбе между 175 командами  за выход в финал, команды Латвии заняли почетные 33 и  45 места. Латвийская лучшая команда, в  составе которой было 
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два наших выпускника Андрей Иванов (на фото слева),  и Сергей Козлович (на фото справа), а также их сокурсник по Латвийскому университету  Александр Белов, стала  лучшей командой среди балтийских стран. Во второй латвийской команде был еще один наш выпускник Рихард Опманис.  Всех ребят поздравляем!
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