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	Laimīgu Jauno gadu!


Елочка

Из стихотворения З. Александровой
	Маленькой елочке
Холодно зимой,
Из лесу елочку
Взяли мы домой.

Маленькой елочке 
В комнатах тепло,
Заяц и белочка
Дышат на стекло.
	Сколько на елочке
Шариков цветных,
Розовых пряников,
Шишек золотых!
 
Встанем под елочкой
В дружный хоровод.
Весело, весело
Встретим Новый год!


В ноябре 2006 года  курсам

исполнится 15 лет!

На весь  2006-ой год намечен расширенный прием на курсы
Поступление на курсы.

15 января 2006 года в 21 школе состоится очередное вступительное тестирование на  начальное и основное отделения. (На прикладное отделение школьники и их родители принмаются без тестирования). Начало тестирования для учеников 8-12 классов в 10:00, а для учеников 6-7 классов -  в 12:00. С собой следует иметь ученический билет, ручку и 80 сантимов ученикам 8-12 классов, 50 сантимов  - ученикам 6-7 классов.  Поступающий должен знать свой персональный код. Чтобы Вас допустили к тестированию, Вам следует  до 15:00  13 января  зарегистрироваться по интернету www.progmeistars.lv  или по телефону 7336035. Приглашайте своих толковых друзей учиться на наших курсах! 

Оплата и регистрация
Курсантам прикладного, начального и основного отделений, а также принятым без тестирования следует заплатить за курсы и зарегистрироваться: на спецкурсы - до 11.01.2006 включительно,  на остальные семестры (I-V семестр)- до 13.01.2006 включительно. Поступившие по результатам тестирования платят и регистрируются 15-17 января. Примеры регистрации приведены в конце раздела "правила поступления" на нашей страничке www.progmeistars.lv .  Зарегистрироваться после оплаты нужно на курсах или по e-mail по адресу kursi@progmeistars.lv.
Уважаемые выпускники курсов!

Во-первых, в одном из филиалов  уже давно действующей в Латвии крупной фирмы открывается  отдел программирования. Курсы уже получили заявку, направить своих 10  выпускников на работу. Зарплаты приличные, в зависимости от опыта работы. Обращайтесь к администрации курсов. 
Во-вторых, на нашей интернет-странице продолжает  пополнятся база данных о выпускниках. Нам важно и интересно знать, где Вы сейчас учитесь, работаете. Мы ждем сведений не только о тех, кто стал или хочет стать программистом. Ждем писем ото всех: экономистов, врачей, священников, бизнесменов, строителей, музыкантов, и т.д.

· В создаваемой базе общедоступными обязательно являются имя, фамилия, год окончания курсов,  сведения о том,  где Вы учитесь или какие учебные заведения Вы закончили, и минимальные сведения о работе. Для нелатвийских учебных заведений просим дать на языке оригинала полное название университета. 
· Если вы еще  учитесь, например, на 3-ем. курсе, то укажите только для нас номер курса - он опубликован не будет. Предусмотрено, что мы попросим Вас через год обновить такие сведения. 
· Нам бы  очень хотелось опубликовать данные о том, кем Вы работаете,  хотя эти сведения необязательны.  
Зарегистрироваться можно через интернет  

http://www.progmeistars.lv
в разделе «выпускники>регистрация». Там же приведены примеры.  Спасибо за теплые слова в наш адрес!
Вопрос из пятого семестра: 

«А на какой спецкурс нам идти?»

С.И.Мельник

Основное отличие спецкурсов от базовых семестров состоит в следующем. Во-первых, каждый спецкурс посвящен одному  большому сюжету, одной большой идее. Во-вторых, спецкурсы более нагружены фактическим материалом, чем  базовые семестры. В- третьих, есть существенное отличие в методике преподавания: если на базовых семестрах «разжевывается» почти все, то на спецкурсах объем материала резко возрастает, и там подробно разбираются только принципиальные моменты. Поскольку изучаются реально применяемые производственные продукты, то объем
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информации там очень большой, и подразумевается более высокая активность со стороны курсанта. Конкретные задания, конечно, тоже есть, но значительная часть работы приходится именно на поиск информации в документации и ее систематизацию, укладывание в голове. 

Часто после пятого семестра идет OOP (объектно-ориентированное программирование). В качестве инструментальных средств  используются Free Pasсal и Objeсt Pasсal (это тот Паскаль, который использует Delphi). У них много общего, но есть и отличия. Разбираются и рассматриваются две объектных модели: – одна модель Borland Pasсal и другая - Objeсt Pasсal. Примерно треть семестра уходит на изучение того, что есть объект вообще и объектную модель Borland Pascal. В остальное время изучается язык Object Pasсal, рассматриваются принципиальные моменты, которые характерны именно для программирования в среде Windows, ну, и среда программирования Delphi. Совершенно не затрагивается та часть Delphi , которая связана с базами данных. Это отдельный спецкурс – Delphi и базы данных, для которого курс ООР  необходим.

Еще один популярный спецкурс - это С/UNIX. Основная идея - системное программирование под UNIX, и инструмент системного программиста под UNIX -  язык С. Изучается язык С очень быстро, примерно занятий за шесть. Отличия С от Паскаля  не такие уж  неподъемные. Если человек хорошо программирует на Паскале, то он все эти отличия ест большой ложкой и крупными кусками. Другое дело, стилевые отличия там сильные. Ну, а практика программирования на C, в частности, и стилевые отличия - это весь семестр. При этом изучается операционная система UNIX с точки зрения программиста.

С точки зрения администратора, UNIX изучается в спецкурсе NET. Это чисто административный семестр. Главный объект - это работа администратора локальной сети. Изучаются две операционные системы: UNIX и Windows Server (функционирование, организация и планирование,  настройка, поддержка и т.д.).

Другие спецкурсы, на которые можно идти  сразу после пятого семестра случаются, как правило, не каждый семестр. Это Assembler - язык программирования низкого уровня,   т.е. программирование на уровне машины. Еще один спецкурс – LISP/Prolog. Если на обязательных семестрах во главе угла  стоит процедурный подход к программировпанию, на семестре ООР – объектный подход, как развитие процедурного подхода к программированию, то в этом семестре изучаются два принципиально иных подхода к программированию. Это функциональное программирование c языком LISP в качестве инструмента и логическое программирование на Prolog’е.

Дальше, несколько слов о спецкурсах, на которые сразу после пятого семестра идти нельзя - нужна некоторая подготовка. Семестр  Delphi и базы данных уже был упомянут  выше. Инструмент в нем – Delphi. Рассматриваются модели баз данных, вопросы проектирования и разработки баз.

 
Народ очень любит спецкурсы WEB1 и WEB2. Это совершенно разные семестры. WEB1 – программирование интернет-страниц со стороны клиента (HTML, CSS, JavaScript, flash, DHTML, XML и т.д.). Во-первых, там используются объекты, во-вторых языки с С-образным синтаксисом. Соответственно, при любых обстоятельствах очень хочется, чтобы человек перед этим имел курс ООР. В крайнем случае, Java (бывают редкие варианты, когда человек, минуя ООР, идет сразу на Java). WEB2 - это программирование со стороны сервера. Один из основных инструментов там - php. Разумеется, довольно много и работы с базами данных, SQL. Рассматривается сервер Apache, обеспечение безопасности. Этот семестр сильно С–образный и ориентирован на UNIX, поэтому обязательный предшественник для WEB2 - спецкурс C/UNIX.

Несколько особняком стоит семестр Java. По большому счету, хорошо выходить на этот семестр, имея в багаже и С, и ООР. Минимально - хотя бы один (скорее ООР), потому что и объектный подход, и С-образный синтаксис Java очень трудно поднять без подготовки, тем более в таких темпах и в таких дозах. Изучается собственно язык программирования Java вместе с характерными для него применениями.

С++ является инструментальным средством в одноименном семестре. Он довольно плотно нагружен алгоритмически. В качестве сюжета в этом семестре выбрана геометрия, вернее,  программирование графики. Для этого спецкурса необходимы знания ООР и С. ООР и Java тоже приемлемо. В крайнем случае, С и Java. Сначала  изучаются С++, его специфика, его стиль.  Далее, довольно плотный блок вычислительной (или алгоритмической) геометрии, где во главу угла  ставятся эффективность, причем эффективность алгоритмическая. Ну, и затем все сводится вместе: эффективно написанные объекты собираются в законченное приложение. 

Остальные спецкурсы или разрабатываются, или, наоборот, пока отложены.

Кружки и лекторий по математике.
 И в этом семестре с успехом проходят занятия по математике. В следующем семестре  снова планируется работа кружков. Кстати, сейчас кружковцев более 40 человек. Продолжит работу лекторий по углубленному изучению какого-то раздела элементарной математики. Записывайтесь уже сейчас.

 Планируется открыть группу и  для тех, у кого в школе по математике успехи ближе к средним. Будет организован семинар  под условным названием «Математики не нужно бояться, ею надо заниматься.».

"Ugāle 2006".
С 1996 года в Угале под руководствсвом замечательного преподавателя Айвара Жоглы проводятся командные соревнования по информатике и математике KSIM. По положению, каждая команда из трех участников получает задания по программированию, математике и компьютерной обработке данных. Сначала  по школам и  у нас пройдут полуфиналы, а затем - финал  в Угале.

     Заявки на участие в этих командных соревнованиях по информатике и математике принимаются до 08.01.2006 по e-mail: uvsk@e-apollo.lv. Подробности об этих соревнованиях можно прочесть по адресу http://www.uvsk.apollo.lv/p113a.htm
     Курсантам, желающим выступить на Ugāle 2006 в команде «Progmeisters»’а, обращаться до 07.01.2006 к С.И.Мельнику. 
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